19 июня 2024, 15:55
Психологи МЧС присоединились к акции«Прикамье на защите детства»

Психологи Главного управления МЧСРоссии по Пермскому краю МЧС России присоединились к проекту «Поездбезопасности», который проходит ежегодно и направлен на обучениедетей правилам личной безопасности. Первыми остановками «поезда»стали детские лагеря «Новое поколение» и «Березка».
В рамках данного мероприятияпсихологи совместно с пожарными организовали знакомство соспецтехникой и провели интерактивные познавательные игры,направленные на формирование культуры безопасного поведения вдетских летних загородных лагерях. В мероприятиях приняли участиедети и подростки в возрасте от 7 до 16 лет.
«Одним из ярких событий в рамкахэтого проекта традиционно является демонстрация пожарной машины.Сотрудники МЧС разрешили ребятам почувствовать себя водителями ипосидеть на водительском месте. Пожарные включали сирену,устраивали водные забавы, выпуская струю воды из пожарного рукава.Но не менее ярким и запоминающимся впечатлением стали интерактивныеигры с психологами. Задания интересные, знания усваиваются легко ивесело. Дети активные, задают много вопросов. Приятно видетьинтерес и получать от них позитивную обратную связь» – отметилапсихолог МЧС России Наталья.
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