20 марта 2025, 15:28
Специалисты Южного филиала провелитренировку в рамках Всероссийских командно-штабных учений

С 18 по 19 марта Южный филиал ЦЭПП МЧС России в два этапа провелкомандно-штабные учения. В их рамках отрабатывались действияспециалистов службы при ликвидации последствий, возникающих врезультате весеннего половодья и природных пожаров.
Первый этап состоялся 18 марта. Он был посвящен отработкедействий для безаварийного прохождения весеннего половодья.Условной учебной точкой для специалистов филиала стал пунктвременного размещения эвакуированных граждан. На базе Южногофилиала ЦЭПП МЧС России психологи оттачивали свои практическиенавыки по оказанию экстренной психологической и первой помощипострадавшим. За этим процессом велся контроль. Фиксировалисьположительные моменты и недостатки в работе оперативной группыпсихологов.
Второй этап состоялся 19 марта и был посвящен вопросамликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результатеприродных пожаров. Специалисты отрабатывали организационныемероприятия при реагировании на ЧС. Перед старшим оперативнойгруппы стояли такие задачи, как сбор и проведение инструктажаоперативной группы на базе филиала, а также определение основныхучастков работы. Кроме того, распределение сил и средств.
Оперативной группой, согласно вводной, были определены задачи натаких участках, как телефон «Горячая линия», лечебные учреждения ипункты временного размещения. Также особое внимание было направленона подготовку анализа реагирования специалистов филиала потренировке.
«Тренировки личного состава необходимы и способствуютподдержанию высокого уровня готовности специалистов», -подчеркнул начальник Южного филиала Александр Джандубаев.
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