21 марта 2025, 14:40
Специалисты Дальневосточного филиалаприняли участие во Всероссийских командно-штабных учениях

18 и 19 марта 2025 года специалисты Дальневосточного филиалаЦЭПП МЧС России совместно с психологами Главного управления МЧСРоссии по Хабаровскому краю приняли участие во Всероссийскихкомандно-штабных учениях. В их рамках отрабатывались действияспециалистов служб при ликвидации последствий, возникающих врезультате весеннего половодья и природных пожаров.
Первый этап состоялся 18 марта. Он был посвящен отработкедействий для безаварийного прохождения весеннего половодья.Условной учебной точкой для специалистов филиала стал пунктвременного размещения эвакуированных граждан. Психологи филиалаоттачивали свои практические навыки по оказанию экстреннойпсихологической помощи пострадавшим. За этим процессом велсяконтроль, фиксировались положительные моменты и недостатки в работеоперативной группы. В дальнейшем это позволит повыситьэффективность работы специалистов.
Второй этап состоялся 19 марта и был посвящен вопросамликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результатеприродных пожаров. Психологи отрабатывали навыки организации работыоперативной группы и взаимодействия со специалистами привлеченныхслужб, начиная от сбора и инструктажа, и заканчивая распределениемсил и средств на месте происшествия.
Учения показали высокую готовность психологов МЧС к оказаниюпомощи населению в условиях стихийных бедствий. Приобретенный опытпозволит эффективнее работать на реальных происшествиях и оказыватьквалифицированную психологическую помощь и поддержку тем, кто в нейнуждается.
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