21 марта 2025, 16:25
В Нижнем Новгороде педагогидополнительного образования повторили приемы первой помощи

20 марта специалист Приволжского филиала ЦЭПП МЧС России на базедетского сада № 100 в Нижнем Новгороде провел занятие по первойпомощи для педагогов дополнительного образования.
Участники познакомились с современными требованиями к оказаниюпервой помощи, а также с основными состояниями, при которых онанеобходима. Кроме того, разобрали мероприятия, направленные наспасение жизни пострадавшего. Особое внимание было уделенопроведению сердечно-легочной реанимации и приему Геймлиха приполной закупорке верхних дыхательных путей.
«Знания о первой помощи могут реально спасти жизни, и я рада,что у нас была возможность пройти такое обучение. Теперь я уверена,что в случае непредвиденной ситуации смогу действовать быстро иправильно. Это знание необходимо не только для нашего рабочегопроцесса, но и в повседневной жизни. Надеюсь, что такие занятиястанут регулярными», – поделился своими впечатлениями омероприятии один из педагогов детского сада.
В будущем планируется продолжение подобного обучения, чтобысотрудники образовательных учреждений могли более подробнопознакомиться с особенностями оказания первой помощи и при другихсостояниях.
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