21 марта 2025, 16:54
В Северо-Кавказском федеральном округепроведен I этап профессиональной лиги Всероссийских соревнований«Человеческий фактор»

20 марта в Главных управлениях МЧС России по Северо-Кавказскомуфедеральному округу и на базе Северо-Кавказского филиала ЦЭПП МЧСРоссии прошел I этап профессиональной лиги Всероссийскихсоревнований «Человеческий фактор» в формате видеоконференции.
Основная цель данного мероприятия - совершенствованиепрофессиональных знаний и умений личного состава МЧС России вобласти оказания первой помощи и психологической поддержкипострадавшим при чрезвычайных ситуациях.
В этом году в I этапе соревнований были представлены 12 команд,состоящие из спасателей и пожарных. Участники заранее направилисудейской коллегии видеоролики по оказанию первой помощипострадавшим, на которых продемонстрировали уровень владенияпрактическими навыками.
Затем в формате видеоконференции они отвечали на тестовыезадания, а также подготовили проект по оказанию психологическойподдержки, где им необходимо было описать и охарактеризовать оструюпсихологическую реакцию. После определения 1 и 2 месткоманды-призеры Северо-Кавказского федерального округа будутучаствовать в финальном этапе соревнований.
Всего в I этап приняли участие 36 человек.
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